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Megjelenik e lap 26. 

Vak veti világtalannak. 

Nagy mulatságunkra van, látni: ho- 

gyan ostorozza a mi ellenzéki sajtónk 

Napoleont a plebiszczitumért. 
Ellenzékünk nem veszi észre, hogy 

midón Napoleont sujtja: bünbánó fiagel- 
lansként, önmagát is megcsapkodja. 

Megérdemli, hogy rövid párhuzamot 

vonjunk Napoleon és ellenzékünk eljárása 

közt. 

A franczia nemzet jogait és hatalmát 

erős kezeibe öszpontositott III. Napoleont, 
miután betegségének megujuló rohamai 
által figyelmeztetve van, hogy még egy 

Napoleon is meghalhat, komoly elmélkedés 
szállotta meg: mi lesz övéiből halála után? 

A kráter, melynek kitöréseit ő el tudta 
fojtani, könnyen kironthat, gyenge neje és 
kiskorua utóda nem lesznek képesek azt 

megakadályozni. Elhatározta ez okból meg- 

nyitni a forrongó kráter szellentyüit: a 

franczia nemzetnek parlamentáris kormány- 
zást adott. 

Hanem, minthogy Napoleon ugy van 
a hatalommal, mint a fösvény az egybe- 
halmozatt kincsekkel, még a filléreket is 

csak nagy lelki szorongások közt tudja 
kezéből kibocsátani: az uj alkotmányban, 

csak apró morzsáit adta vissza a nemzet 
jogai és szabadságának. 

Francziaország intelligencziájának nagy 
többsége nincs megelégedve ez adomány- 

nyal, azt mondja: add vissza egészen azt, 
a mi a miénk, e töredékkel nem vagyunk 
megelégedve. Erre Napoleon azt feleli. 
veled, intelligenczia nincs semmi közöm 
Franeziaországban nem te vagy az ur, 
hanem a nép; ennek akaratát kérdezem 

én ki; nem a te, de a nép parancsszavára 

hallgatok. Aztán elkezd titokban kortes- 
kedni; a franczia néphez kibocsátott ma- 
nifestuma oly kortesdikczio, melynél Tisza 

László sem tudna különbet rögtönözni; 
belefekszik a kormány s felhasználva be- 
folyását, szikráztatván előtte a Napoleoni 
dicsőség káprázatait: csuda-e, ha a tévutra 

vezethető nép Napoleon akaratára nyom- 

ja a megerősitó stemplit. 
S már most térjünik a mi baloldalunk 

eljárásának vázolására. 
Hazánkban, mellőzve az apróbb árnya- 

latokat, két fő nézet uralkodik az iránt: 

hogyan lehetne nemzetünket, hazánkat vi- 

rágzó állapotra emelni. Egyik nézet, mely 

a Deák-párt, vagy a jobboldal zászlóján 

lobog; a másik, mely a baloldalt lelkesiti 

törekvéseiben. 

A magyar intelligencziának tulnyomó 

többsége az első nézet mellett van. He- 

vesben ugy, mint Tordamegyében (talán 

az egyetlen Küküllő kivételével) Pesten 

ugy, mint Egerben, vagy Kolozsvártt (ta- 

lán Torda városa kivételével) az intelli- 

genczia zöme jelen körülményeink közt, 

a Deák Ferencz nagy hazánkfia által ki- 

jelölt utat tartja a hazára nézve üdvho- 

zónak. A baloldalnak meg kellene hajolni 

e tény előtt, de ő nem adja meg magát. 

Mit nekem az intelligenczia, hát nem a 

nép az ur-e Magyarországon, igy kiált 

fel; épen ugy, mint III. Napoleon. S hogy 

törekvéseit érvényre emelhesse, egész ap- 

paratusát állitja fel a nép közt való kor- 

teskedésnek, épen ugy, mint III. Napoleon. 

Plebiscitumhoz folyamodik; épen ugy, mint 

III. Napoleon, S hogy az intelligencziát 

teljesen le nem verte: azt annak köszön- 

hetjük, mert a mi szavazó plebiscituma- 

inkat törvnépeink megszabása folytán, 

nem lehetett a fejenkinti szavazás szélső- 

ségéig kiterjeszteni. Még igy is nagy előny- 

ben voltak a magyarországi választók közt. 

S ha az unió létre nem jön, ha Erdély 

sulyt nem vethet vala, a józanabb szé- 

kelységgel és nem oly könnyen tévutra 

vezethető népeivel, a mérlegbe: a balol- 

dal tökéletes diadalt nyert volna a ma- 

gyar intelligenczia felett; hazai állapota- 

ink - Váradi Gábor-ként - igazán egy 

koporsót rejtő börtönhez, vagy meglehet 

találóbban egy égő házhoz volnának ha- 
sonlók. 

S már most itélje meg az érdemes 

olvasó: ha vajon nem következetlen-e 

önmagával a mi baloldalunk akkor, a mi- 

kor Napoleont oly eljárásért vádolja, me- 

lyet önmaga sem átall követni; s nem 
volt-e igazunk, midón azt mondtuk: hogy 

midőn Napoleont a plesbisczitumért sujtja, 
önmagát is megcsapkodja, 

Kiváncsiak vagyunk a közel jövőre. 

Nevezetes kérdések kerülnek szőnyegre, 
minő a megyerendezés, czenzus kérdése 

stb. Nem kételkedünk, miként lesz alkal- 

munk hatalmas dikcziókban száz meg 

százszor meghallani: mivel Magyarorszá- 
gon a nép az ur, ennek kell kezébe adni 
a hatalmat; lesznek a kik a czenzus mi- 

nimumra szállitását fogják követelni; lesz- 

nek kik még ennél is tovább mennek és 
a nép fejenkint való szavazását fogják 
sürgetni; szóval, kik az ország, a haza 

legfontosab ügyeit plebiscitumokkal kivá- 
nandják elintéznii. 

Nem mulasztandjuk el az alkalmat 
elmondani ellenzékünknek: ime másod- 
szor jótek önmagatokkal következetlenség- 
be, ti meglátjátok Napoleon szemében a 
szálkát, de magatokéban nem a gerendát. 

Mentovich F. 

Diirüeczkölő. 

Midőn a „Hon" egyik közelebbi száma 
nyilt terében, a köztiszteletben álló főkirálybiránk, 
Mikó Mihály ellen intézett rágalmazó felszólam- 
lás aláirását: „Többen* először olvastuk, - igy 
szólottunk magunkban: ez hazugság. Nem tar- 
tottuk lehetőnek, hogy találkozzanak Felső-Fe- 
hérmegyében, nem „Többen, de csak ketten is, 
kik ezen rágalmazó vádaskodást aláirni képesek 
lennének azon férfi ellen, ki a megyét megsza- 
baditotta egy zsarnok főispán basáskodása alól, 
abban a rendet és egyetértést fényesen visszaálli- 
totta. Itéletünkben nem csalatkoztunk. A vitéz 
férfi, ki ama rágalmakat főkirálybiránk ellen ki- 
szórta, levetvén sisakrostélyát, saját alakjában 
jelenik meg a „Magyar Ujság" közelebbi egyik 
számában, ugyanazon rágalmazó vádakat mond- 
ván el, most már - a mint ő hiszi - doku- 
mentálva; ez a vitéz féri nem más, mint ifj. 
gróf Haller Ferencz. A gróf, hogy rágalmazásá- 
nak annál nagyobb hatása legyen, a pesti ellen- 
zéki lapokhoz folyamodott, mert mi erdélyiek is- 
merjük szaváról a harist. Itt mindenki tudja, 
mellőzve azokat, melylyekkel „Nyilttéreken" trak- 
tálják, hogy olyan embernek, ki ily rágalmak 
gyártásában vesztegette el életének szebb részét, 
ki lábbal tapodja a családi erényeket, édes test- 
véreivel halálos harczban áll, gyermekét, mint 
valami kutyakölyköt eltaszitotta magától, kinek 
erőszakoskodás, vagyon és hatalomvágy a fő jel- 
lemvonása - szavára mintsem lehet adni. Fő- 
királybiránk - mint a ki basáskodását leálczáz- 
ta - ellen táplált boszujában nem nyervén rész- 
rehajló kihallgattatást igazságos kormányunknál : 
a baloldalhoz szegődött. Nem irigyelvén attól e 
„fang*-ot, ezt kiáltjuk utánna: szegé ny tatár. 

E 

Nagyon élelmes ember lehet az a bethfalvi 
Dózsa Sándor. Még oly portékából is pénzt tud 
csinálni, melyet mások áruba bocsátani is rös- 
tellnének. annak a dókumentumnak, mely az 

ifj. gróf Haller Ferencz rágalmazó vádaskodásá- 
ban figurál, mi a következő historiáját képzel- 
jük. Mikor, mikor nem, Dózsa Sándor bethfalvi 

udvarába egy négy lovas hintó hajt be- 



- Isten hozta gróf ur! minő szerencsének 
köszönhetem becses látogatását ? 
-Nem, mint látogató, hanem, mint vá- 

sáros jövök önhöz, tisztelt barátom. 
Van csikóm, bornyam, malaczom, csak 
pénzt lássak, szivesen szolgálok. (Dózsa Sándor 
nagyon szereti a pénzt.) 

- Önnek csikója s bornya roszul van tart- 
va, ugy látszik, fösvény gazda, malacza hitvány: 
hanem én ezeknél még hitványabb portékát aka- 
rok öntől megvásárolni. Önnek tiz évvel ezelőtt 
Mikó Mihálylyal valami kellemetlensége volt: 
ezt akarom megvásárolni; mit adjak érte? (A 
gróf zörgetni kezdi zsebében aranyait). 

Más ember igy okoskodott volna: igaz, 
hogy kellemetlenségem volt egykori barátommal, 
de édes emlékek is füznek hozzá: együtt fog- 
lyoskodtunk, együtt ettük a nyomoruság keserü 
kenyerét; előttem szentebbek ez emlékek; én biz 
ez emlékért fátyolt vetek a közöttünk felmerült, 
de kiegyenlitett kellemetlenségekre. Dózsa Sán- 
dor azonban másképen gondolkozott; fülében 
kellemes zene volt a zörgetett aranyok csengése. 

- És mit lesz teendő gróf ur ezzel a por- 
tékával ? 

= Tudja barátom, hogy én telegrafus, che- 
micus vagyok: dinamitot (egy uj robbantó szer) 
készitek belőle Mikó Mihály becsületének szét- 
robbantására, hiszen ő nekünk közös ellenségünk. 

Dózsa Sándorban az aranyok sziréni csen- 
gése elnyomta a jóindulat hangját, megadta a 
kivánt dokumentumot, melyből azonban az elfo- 
gulatlan olvasó előtt nem tünik ki egyébb, mint 
az: hogy Mikó Mihály adósa volt 1887-ben va- 
lami két ezer forinttal, 1858-ban lett volna a 
fizetési határidő, de nem fizethetett (abban az 
időben még grófoknak is bajos volt két ezer fo- 

Mozgalmak a nőnem egyenjogosi- 
tása mellett Angliaban. 

(A berlini Magazin után.) 

I(Folytatás és vége.) 

Egy másik nagy egylet Londonban alakult 
férfiakból és nőkből, ez a „Victoria Debating 

Societi (Viktoria vitatkozó egylet). Ülései, me- 
lyeket egészen parliamentaris modorban vezetnek, 
s melyeken ritka eset, hogy egy-egy nő hosszabb 
előadást ne tartson - sok érdekkel birók. Meny- 
nyire szükséges Angliában a nők keresetforrása- 
inak szaporitása, e fölött ki sem kételkedhetik, 
ha a Victoria-egylet által összeállitott adatokra 
tekint. Angliában már rég óta észlelhető a nő- 
nemü lakósság folytonosan növekvő tulszaporo- 
dása a férfi lakósság felett; s a 8 év előtt tar- 

tott népszámlálásból kitünik, miszerint Angliában 
3 és fél millió nő van saját keresetre utalva, 
(azóta a 4 milliót is megüti e nők száma), kik 
közül igen sok családja több tagjait is tartja, 
2 és félmillió pedighajadon leány. A Victoria-egylet 
rámutatott azon nagy igazságialanságra, melyet 
a szerencsétlen teremtésekkel szemben, kiknek 
testi gyengeségeik, hiányos neveltetésök s a tár- 
sadalmi előitéletek miatt különben is annyi ne- 
hézséggel kell küzdeniök, a társadalom gyakorol 
= némely keresetforrásoktól törvényhozásilag 
eltiltván, s másokhoz is csak nagy bajjal enged- 
vén jutni. „A nők képességének határa feletti 
vita - mondá egyik szónok - a priori el nem 
dönthető. Adjon előbb a társadalom a nőknek 
utat-módot arra, hogy tehetségeiket kifejthessék, 
s gyakorlatilag értékesithesség: s akkor hozzon 
felettök itéletet. Uszni csak vizben lehetséges. 

Ugy tetszik, hogy a cambridgei egyetemet 
ez igazság ereje vezérelte, midőn már több évek 
előtt nehány tanfolyamot nyitott nők számára: 
8 egyetemi rendes- és 20 segéd-tanár ad okta- 
tást. Edinburgban az orvosi egyetemre is fel van- 
nak bocsátva. Hasonló intézkedéseket tettek Lon- 
donban is. 
Mi szerintünk az emancipatio kérdésének 

sikeres megoldása egy másik kérdéstől - a nőne- 
velés kérdésétől függ. Jó alsó- és felsőbb leány- 
iskolák alapitása: ez volna a legelső teendő. De 
mint Mr. Reed a Viktoriaegylett gyülésén emlité, a 
növelés utjában ismét egy belső nagy nehézség áll; 
8 ez az, hogy mig a fiugyermekek lelkébe a szü- 
lők már kora kezdettől fogva azt igyekeznek be- 

rintot kiteremteni). Ezért Dózsa Sándor által 
bepereltetett, de 1860-ban már teljesen ki volt 
elégitve. A dokumentum még egy 500 ífrtos vál- 
tóról is tesz emlitést, melyet illetőleg azonban 
ki van felejtve: hogy azt Mikó Mihály, Dózsa 
sSándor egyenes felhatalmazására állitotta ki, de 
ily kicsinységet miért ne lehetne jó pénzért 
kifelejteni ?! Mindezek tisztába lesznek hozva rá- 
galmazott főkirálybiránk hazaérkezésével, a mi- 
kor ki fog tünni: hogy az a Dózsa Sándor csak- 
ugyan élelmes ember. Öh! ha minden kel- 
lemetlenségeinket ily szépen tudnók hasznositani. 

k 

Közelebbről egy buzaházi székely atyánkfia 
kereste fel szerkesztőségünk egyik tagját. 

- Tanácsot kérdeni jöttem a tekintetes 
urhoz. 

- Ha adhatok, szivesen fogok szolgálni. 
- Ön előtt ismeretes lesz lesz: hogy Bu- 

zaháza filiája Mikházának; falunkat a mikházi 
szerzetes atyák látják el lelki eledelekkel; je- 
lenben páter Szabó végzi minálunk e tisztet. - 
Mondhatom, hogy az eledel, melylyel minket 
éltet nem mondható tortának, hanem inkább va- 
lami kozmás főzeléknek. A helyet, hogy a sze- 
retet vallásák prédikálná közöttünk: Luthert, 
Kálvint és Socint rágalmazza. 

= Azt hiszi tisztelt atyámfia: hogy pater 
Szabó be tudja homályositani ezen, a századok 
éjén át oly nagy fényben ragyogó neveket. 

- Ez nem elég tekintetes ur, az a szent 
atya még azt is prédikálja, hogy a mennyi Kál- 
vinista és Lutheranus van, az mind istentől el- 
rugaszkodott gazember, min sokan megbotrán- 
koztunk. 

csepegtetni, miszerint nekik saját foglalkozás és 
munkásság után kell megélniök: a leánygyerme- 
kek bárminemü foglalkozást is csak kénytelen 
mentőszernek tekintenek s vágyaik és reményeik 

egyetlen czélpontja a házasság. Valamig a tár- 

sadalmi viszonyok nem alakulnak akként, hogy 
az önálló foglalkozást és munkásságot a leányok 
se tekintsék szerencsétlenségnek és csapásnak: 
nem is várható tőlök oly nemü kedv, buzgalom 
és kitartás mint fiatal emberektől tanulmányaik- 
ban. E belső nehézség eloszlatásának egyetlen 
lehetséges módja abban állana, ha a leányiskolá- 
kat s általában a nőnevelést akként rendeznék, nogy 
a fősuly egy önálló szilárd jellem kifejtésére 
legyen fektetve. Bárminő sorsot válasszon is az- 
tán később egy nő, legyen az feleség és anya, 
avagy maradjon örökre hajadon, független lény: 
könnyen beletalálja magát a viszonyokba, kö- 
telességét - feladatát tudni fogja; nemcsak, jó 
szándék mellett a kézmüi ügyességek is köny- 
nyebben elsajátithatók lesznek - még későbbi 
években is, ha az alap jó, az értelem tiszta s az 
életigények szerények. 

Ván még egy nevezetes pontja az emanci- 
patio kérdésének: a férjes nők birtokjoga. 
Hpontot nemcsak az elősorolt egyletek gyülésein, 
hanem Anglia más köreiben is hatalmasan vi- 
tatják. : 

A törvény értelmében a férjhez ment nő 
egyéni növelése a férjhezmenetellel megszünik; 
férj és feleség egy személylyé lesz s ez a személy 
mindig a férj. Minthogy a férjes nő nem sze- 
mély, legalápbb nem jogi személy, személyesen 
törvény elé nem idézhető, sem mást maga tör- 
vényesen meg nem kereshet, hanem férje kép- 
viseli a törvény előtt. Birtokot nem szerezhet, 
sem nem örökölhet; ingó vagyona az u. n. „po- 
raphernáliákon kivül a férj tulajdonához tar- 
tozik. S ezzel szemben a férj még a nő tartá- 
sára sincs kötelezve. Anglia magasabb köreiben 
a törvény e szigora elől az által igyekeztek me- 
nekülni, hogy házasságkötés alkalmával a nő 
birtoka vagy legalább egy része a nő javára ira- 
tott át. Az alsóbb körök leányai, kik munkaké: 
pességökön kivül rendesen csak keveset is visznek 
magukkal a férj házához, nem élnek hasonló 
ovatossággal s minthogy a férj féktelensége igen 
gyakran türhetlenné sőt lehetetlenné teszi az 
együttélést: a nő, a gyengébb s többnyire ártatla- 

nabb fél hordozza a kemény törvény egész sulyát. 
Példakép álljon a sok közül egy eset; Egy sze- 
gény londoni nő, ki férje rosz bánásmódjától 
kényszeritve, különváltan élt, 500 forintot örö- 

- Legynnek önök okosabbak páter Szabó- 
nál. Az én tanácsom ez: győzze meg azokat, a 
kik az ily predikácziókon megbotránkoznak: hogy 
ebvonitás nem hallszik menyországba 

Székely atyánkfia megnyugodva távozott. 
haza. 

k 
* * 

Mihály gazda. Lám megmondám téns uer, 
hogy állitsuank város végire tilolomfát, irjuk fel 
reá: benn tilos o vodászat. Még meg sem indi- 
tottunk vodászatot követi votumért s már is 
megjelente közöttünk fővodászmester o Tiszoi 
Loczi; láttom, o mint egy baloldali róka likba 
bebujta. 
tTeins ur. Ugyan mit hozhatott magával 

Mihály gazda? 
M. g. Azt gondolom téns uer. hod most 

csok o municziót hozta magával, melyet 0 
vodászok közt kiosztogasson. 

T. u. Igaza lehet Mihály gazda. Elhozta 
a municziót, hogy legyen annak idejében, mivel 
felporozni a puskákat. 

M. g. Nem jobb volna téns uer igy mon- 
dani: felborozni puskásokat. 

Nyilt válasz „egy városi képviselő" 
urnak. 

Minden egyéb lehető megjegyzés mellőz 
sével, válaszolva ön nyilt kérdésére, melyet 
„Székely Hirlap" f. évi 34. számában a nyilvá- 
nosság terén hozzánk intézni jónak látta, - Kö- 
telességünknek tartjuk az ügy folyamát és jelen 
miben állását, mások tudomása végett is ugyal 
e téren közölni. , 

köl. A végrendelet végrehajtói ez összeget a nőnek 
kiadni vonakodnak, hanem ha ferjétől aláirással 
ellátott bizonyitványt mutat föl; hanem a sze 
gény asszony ilyesmit szerezni nemi tud s nef 
is hajlandó, mert férje - értesülvén az örökő 

södésről - azonnal rátehetné kezét a pénzre. 
E tekintetben egyébiránt kevés ország áll 

elépb Angliánál. Eddigelő csakis Eszakámériki 
némely államáiban enyhitették a törvények szi 
gorát: Vermons állam a nőknek 1840-ben adott 
szabad rendelkezési jogot vagyonuk és szerzemé 
nyeik felett; ugyan ezt tette 1848. New-Yorl 
állam; Massachusett 1857-ben és Felső-Kanadi 
1859-ben követte. A régi törvények eltörlést 
mellett ugyanazon indokokat hozták föl Ameri 
kában is, a melyeket jelenleg Angliában pengel 
nek. S ez indokok a kővetkezők: szegény nő 
védelme birtokukban és szerzeményeikben; ! 
gyermekek nevelésének lehetővé tétele mindaz0l 
esetben, hol az elválás nehéz vagy lehetleli 
továbbá: a házastársak törvény előtti telyő 
egyenlősége, mint különben is legjobb záloga ! 
családi békének. A reform mindenütt jótékonf 
hatásunak bizonyult, azt még azok is bevalljál 
a kik a változtatást kezdetben ellenezték. ; 

Záradékul megemliteni kivánjuk ez utóbbi 
pontra vonatkozólag azon nevezetesebb különl 
ségeket is, melyekben a magyar jog a nyugol 
nemzetek jogától eltér. A régi magyar jog meg 
egyezik ugyan az u. n. german joggal abbal 
hogy szerinte is a nőt vagy feleséget „vették 
de már e kiindulási pontnál is lényeges eltérés 
a kettő között, mert mig a german jog szer.1 
a vételár az apa vagy örökbefogadó apa tulajd0 
nába ment át a magyarjog szerint ez a nőt il 
lette. Továbbá mig a germann jog szerint a nű 
ha férje csatában elesett, az apa vagy örökbe 
fogadó apa hatalma alá esett vissza; a magy/ 
jog szerint önálló, független, a férje helyett 

sitó jogi személy lett. Nem csak, a magyar től 
vényhozás később is sokkal szabadabb elvü 
nemesebb érzésüű volt a nők irányában, mill 
nyugoti szomszédaink törvényhozása. Bizonyság! 
ennek a törvényes özvegyi-tartás; továbbá: noli 
a nőket nálunk is a férjek képviselték, a től 
vény előtti önképviselettől nem voltak merőbel 
megfosztva; birtokszerzési joggal birtak. Sőt leg 
ujabban egy nevezetes pereset alkalmával a sem 
mitő törvényszék döntvénye még a hajadon 
nyokat is önképviselésre jogositottaknak ismeri el 

nl. 
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Igenis szándékozunk, t. képviselő ur, szá- 

molni a reánk bizott számadásvizsgálat ügyéről, 

ezzel tartozunk megbizóinknak, a városi kö- 

zönségnek s bármelyik képviselő társunknak, - 

s hogy eddig ismételten nem tettük, követ- 

kezőkből itélve, nem a mi mulasztásunk; és 
pedig, hogy nem csak a szándékkal vagyunk s 
voltunk, meggyőződhetik t. képviselő ut jelen 
válaszunkból, s bebizonyitottuk eddig is, a meny- 

nyiben 1869 január 20-ról jelentést tettünk a 

városi képviselőtestülethez, megbizónkhoz, a vá- 

rosi számadások ellátása ügyében. 
mzen jelentésünkben elősoroltuk, hogy a 

képvilőtestület által a városi ellátatlan szá- 

madások vizsgálatára 1868. september 15-én meg- 
választatván, e felől 1868. oktober 24-én érte- 
sittettünk, azon utasitással, hogy a levéltárból az 

illető számadásokat átvegyük. Nem levén azon- 

ban a számadások a levéltárban mind megkap
ha- 

tók, a t. tanácshoz tettünk jelentést, honnan az 

illető utasittatott, hogy az 1850-1867. évi vá- 

rosgazdai és az 1866 s 1867. évi pénztárnoki 

számadásokat nekünk átadja. Hosszas sürgetés és 

fáradozás után sem kaphatván meg mind a ki- 

jelölt számadásokat, átvettünk hét évit és 1868 

deczember 1-én feleletre kiadtuk a t. tanács ut- 

ján az első gazdai számadásra kitett nehézségein- 

ket, - ugyanezt tettük egy más gazdai száma- 

dással is, de még feleletet nem nyertünk. Végül 

kijelentettük, hogy még öt évi városgazdai és a 

pénztárnoki számadásokat kezünkhöz nem kaptuk. 

Ezen itt közölt jelentésünkből láthatja t. 

képviselő ur az első három havi müködésünk 

eredményét s az akkor már mutatkozott akadá- 

lyokat, - s hogy meggyőződjék miszerint ezen, 
az illetékes helyre, 1869 elején tett jelentésünk 

utáni müködésünkről is készek vagyunk számol- 
ni: sziveskedjék a következőkből tudomásul venni 
ez ügynek további folyamát. 

Akezünknél levő számadásak vizsgálati folyama 

alatt az időközben felvilágositó felelettel visszaka- 

pott egy évi pénztárnoki s két városgazdai számadást 

a vizsgálat további rendes folyamán átvive, azok- 
ra tett zárészrevételeinkkel együtt, 1869 septem- 
berig, a képviselőtestület elé terjesztés végett, 
különböző időben a t. tanácshoz beadtuk. A 3-ik 

gazdai számadásra is megtettük zárészrevételein- 

ket, de ennek beadásában a 17760. sz. a. kiadott 

m. kormányi rendelet gátolt meg, a mennyiben 

az eddigitői eltérő számadásra nézve vizsgálati, 
illetőleg végellátási utasitás adatott ki. 

mEzen utasitás értelmében megválasztotta a 

képviselőtestület a városi számadások végellátá- 

sával megbizott ötös bizottmányt, még 1869 de- 

ezember 15-én, de e bizottmány eddig még ösz- 

szehiva nem lett s igy merőben fennakadott 
munkálatunk folyama; - melynek jelen állásá- 

ban három gazdai és egy pénztárnoki számadás 
vár végellátásra, - a többi kezünkbe került, a 
számadás is megvan vizsgálva, - három évi gaz- 
dai számadás pedig többszöri sürgetésünk da- 
czára sem került kezeink közé s azt sem tudhat- 

tuk meg, hogy voltaképen hol vannak. 
égrg le ebből áll t. képviselő ur.nyilt kérdé- 
ágy zun melyből látható, hogy munkála- 

ennakadása indokából jelentésünket az il- 
letékes helyekre maga idején 
, hogy meg jén megtettük, - 8 elég 

sajnos, hogy még sem mutatkozik semmi erélyes 
és szigoru intézkedést tanusitó eredmény. Az n 

ügybeni rendetlenség és hanyagság lket pizo- 
nyára nem terhelhet. 

Távol levén attól, hogy t. képviselő ur hoz- 

zánksánterett kérdásét shiutjan vag teteral 
szellőztetésé-nek tekintenök, azon bámulunk, ho 
eddig nem lettünk senki által ez uton felszólitva; 

8 viszont feltesszük önről, hogy illető helyen 

hallatni fogja nyomatékos szavát annak kieszköz- 

lése iránt, hogy végre elhárittassanak az akadá- 

lyok, melyek a városi régi számadások vizsgá- 
latában müködésünket gátolják. 

Göldner Nájndor és Csiki Károly. 
Kiküldött számadás vizsgálók. 

A sz.-kocsárd - marosvasárhelyi 
szarnyvonal. 

(=ts-) E lapok 34-ik számában közre- 
adott hasontárgyu közleményem kiegészitéséül 
legyen szives szerkesztő ur jelen soraimnak is 
helyet adni, mert meg vagyok győződve, hogy 
az városunk lakóit, s szélesebb körben a „Székel 

Hiriap" olvasóit érdekelni fogja. s8zékely 

Két hét előtt irt czikkemnek ominozus 

ismeretlene ma már meg van fejtve, 

s pizvást tehetjük x-ünk helyébe Sz.-Kocsárd 

nevét, - a mint az jelen czikkem homlokán 

már olvasható. - De hogy ezzel valami elra- 

gadó örömhirt moudanék azoknak, kik szüksé- 

gesnek látták s érdekükben állónak tartották a 

sz.-kocsárdi bogpont ellen kérelmezni az ország- 

gyülésnél, alig hiszem. A tény maga röviden 

következő: 
Folyó hó 4-én d. e. 10 órára volt kitüzve 

a Felvincz és Kecze közt - a gerendi csatlako- 

zási pont czélba vett módositása, megváltozta- 

tása miatt - függőben hagyott vasuti-résznek 
hivatalos bejárása. Az nap ugyan nem, 

hanem 5-én délelőtt egy sereg 4, 3 és 2 lovas 

fogat robogott be Hadrévre, egyik ott állo- 

másozó angol osztálymérnök szállására: s egy 

hatalmas villás reggeli elfogyasztása után az ér- 
dekelt felek jelenlétében kiterjesztették a kész 
vasuti térképeket a téres asztalokon, - szépen 
megmutogatták a jelen volt közönségnek, hogy 

mily irányban, mely községek határán fog ve- 
zettetni a vasut, - hol lesz a központi indóház, 

s mely ponton 1og az Aranyos folyó áthidaltat- 

ni, stb. - Ajánlották egyszersmind, hogy a ki 
mindezeket a hely szinén is meg akarja tekin- 

teni, szabadságában áll azt tenni, azonban az 

angol társulat vezető- és osztálymérnökei, vala- 

mint a kormány kiküldöttei e kérdésnek minden 

részletével sokkal inkább tisztában vannak, hogy 

sem azt maguk részéről tenni szükségesnek látnák. 

Ily módon pár órai értekezés után az elő- 

munkálatok rendjén kimondatott, hogy a köz- 

ponti indóháznak Sz.-Koc sárdon (közel Sz.-Föld- 

várhoz) kell lenni, s mig a fővonal innen 

Sz.-Kocsárd falunak tartva, a tudva levő és sok- 

szor emlegetett: kis patak völgyén lassu emel- 

kedéssel halad, s a harasztosi sövénykutb" felett 

ér ki a lónai térségre; a mellékvonal, illetőleg 

a m.-vásárhelyi szárnyvonal ugyanonnan 

kiindulva, mind a Maros terén halad s a vaj- 

daszegi promontorium alatt eléri az Aranyos- 

Maros folyók összeszakadásánál a zon szöve- 

vényes ártéri helyet, mely hogy valaha 
vasutat lásson füzes berkeinek vizenyős magá- 

nyán átvonulni, maga sem hitte volna. Kevéssel 

az Aranyosnak Marosba szakadása felett leend 

az előbbi folyó áthidalva; csakugyan nem mint 

az angolok által tervezve volt 60, hanem egy a 

bizottmányban résztvett erdélyi szakember javas- 

lata és indokolására 100 métre hosszuságu 

hiddal, melyen tul a vonal csakhamar eléri 

Hadrév közelében a biztos és megnyugvást igé- 

rő talajt, melyre a vajdaszeg.sós-szt-mártoni 

berkek sok vizveszélyt látott csoportjai után - 

mintegy sovárogni látszott. 

Tehát tudjuk már, hogy M.-Vásárhelynek 

a nagyvárad-kolozsvári vasutvonallal való csat- 

lakozási pontja hol leend: Sz.-Kocsárd község 
határán, a Maros völgyében legalábbis 1 és két 

nyolczad mértfölddel lejebb azon pontnál, hol az 

kezdetben tervezve volb; 8 mivel e bogponttól 

Kocsárd felé ujra vissza kell kanyarodni annak, 

ki a fővonalon akar utazni, az által Maros-Vá- 

sárhelynek Kolozsvár-Nagy-Váraddali összek
ötte- 

tési vonala körülbelül 1 és négy nyoczad mértföld
 

del megnyult. 
Hogy a nagyvárad-brassói fővonal ezen i

n- 

tézkedés folytán ugyanannyival rövidül, az két- 

séget nem szenved; a M.-Vásárhely és vidéké- 

nek érdekeit illető következtetések levezetését 

pedig - „post festaf nem akarván fölösleg
es szót 

szaporitani - másra bizom, még csak a vajda- 

szeg-sós-szt-mártoni berkek közti szövevényes
 ár- 

térre nézve fejezvén ki azon ohajtásomat: vajha 

teljesülnének az angol vasutépitő társaság és a 

kormány közegeimek annak teljes biztonságába 
vetett reményei, mire nézve mi bátrak vagyunk 

egy a tárgyalásra megidézve volt szakembernek 

azon találó megjegyzéshez csatlakozni, hogy „ezen 

többször érintett átkelési pontnál kevésbbé alkal- 

mast lámpával sem lehetett volna keresni15 

- Országgyülés. A képviselőház ülését 

elnök hosszabb beszéddel nyitotta meg az el- 

hunyt Ghyeczy Ignácz fölött. A ház e fölötti rósz- 

vétét jegyzőkönyvileg fejezte ki. Ezután kérvé- 

nyek, interpellácziók, válaszok, bejelentések to- 

dultak a ház elé, s a következő napirendet ál- 

litották meg folytonos zaj között. Az interpel- 

lácziók közül, Szalay Sándorét emlitjük meg, ki 

az igazság- és oktatásügyi minisztereket aziránt 

kérdezte meg: hogy a köszegi domokosrendü szer- 

zetesek, mikép szerezhetnek fekvő vagyont vilá- 

gos törvények ellenére, s az ugyanazon rendü 

apáczák, hogy nyithatnak nyilvános iskolát, az 

iskola-tanács engedélye nélkül? 

Ezután Eötvös miniszter Tisza Kálmánnak 

egy régebbi interpellácziójára kijelenté: hogy a 

kormány nem szándékszik idegen tanárokat hivni 

az egyetemre; s ha más országok példájára csak 

ugyan idegeneket hivna meg némely tanágakra, 

az iránt a ház engedélyét fogná kikérni. 

A következő napirend ugy állittatott meg, 

hogy mindenek előtt a horvátokkal közös pénzügyi 

és vasuti kérdések vétessenek elő az osztályokban. 

A központi bizottság beadta jelentését az 

első biróságokra, s királyi ügyészekre vonatkozó 

törvényjavaslatokról. 

A főrendiház elfogadca a képviselők 

lakbérének fölemeléséről szoló t.javaslatot. Ezután 

a homoeopathia törvényhozási egyenjogusitása in- 

ditványoztatott és határoztatott el. 

= Az igazságügyminiszter beadta 

a törvényszékek uj beosztása tervezetét, mely 

szerént összesen 98 társas törvényszék lesz. Er- 

délyben 18, Magyarországon 77. 

KÜLFÖLD. 

A FRANCZIAORSZÁG felé nézett máj. 

8-án mondhatni egész Európa a nép-szavazás 

eredményét lesve. A szavazás megtörtént és pe- 

dig az eddig vett tudósitások szerint a következő 

eredménynyel: A szavazások közül eddig tudva 

van : 6.526,316 igen, 1.368,610 nem; 16 arron- 

dissementban, ugy az algiri szárazi és tengeri 

katonaság szavazása még nincs tudva; az egész 

eredményt tehát kerekszámban mintegy 7 millió 

igennel, és 14/, millió nemmel szavazóra lehet 

tenni. 

SZENTPÉTERVÁRRÓL szomoru hir érke- 
zett. Herczeg Arenberget, az osztrák-magyar kö- 

vetség katoni járulnokat ágyában megfojtva ta- 

lálták. A rögtön legnagyobb erélylyel megindi- 

tott nyomozás szerint azonban e merénylet puszta 

rabló-gyilkosság volt. A főbünös el van fogva; 

részesei közül is többen. A czár a legszigorubb 

intézkedéseket rendelte el. 

Az angol alsóházban második szavazáson 
is átment már az önálló (tehát sem szülői, sem 

házastársi hatalom alatt nem álló) nők szava- 

zatjogát megadó t.javaslat, ház a valószinüleg vég- 

legesen is megszavazza e törvényt. 

A római kormányfő, anutonelli bibornok, 

válaszolt a franczia kormánynak a csalhatatlan- 

ság dogmatizálása ellen közölt tiltakozó iratára 
és pedig visszautasitólag. 

A görögországi gyilkosságot Anglia 

- ugy látszik - nem hagyja annyiba. Komoly, 

erőszakos föllépésről is van szó, Olaszországgal 

egyetértőleg, bár az orosz és francziá kormány 

visszautasitotta a közös működésre való fölszó- 

litást.] 

VEGYES. 

* A belga királyné jelenleg fivére, Jó- 

2sef főherczeg birtokán, Alcsuthon időzik s mint 

hirlik, nehány hetet szándékozik e gyönyörü nya- 

ralóban tölteni. A királyné szintugy, mint a fő- 

herczeg és neje a legélénkebb érdekeltséggel vi- 

seltetik minden iránt, a mi magyar s esténkint 

egy czigánybanda tüzről pattant magyar nótái s 
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a nép énekeiben gyönyörködik. Tegnapelőtt a 

bicskei dalárda tisztelkedett, magyar dalokat éne- 
kelve, miután a dalárda tagjait a főherczegi asz- 
talnál megvendégelék. 

* A m.-vásárhelyi ,„Nagy temetkezési- 

egylet? ma közgyülést tart. 
A helyi képviselő testület mára gyü- 

lést hirdetett. Nem mondhatjuk, hogy tart is. 
Mert meg történik olykor, mint a mult hétfőn 
is, hogy 70 képviselő közül a határozatképes 
30-nak fele sem jelenik meg. Pedig eszébe jut- 
hatna az illetőnek, hogy nem csak a nemesség- 

nek,4 de a képviselőségnek is meg vannak köte- 

lességei. 

* A cultus-miniszter pályadijt tüzött 

vala ki több magyar történelmi kép vázlatára; a 
pálya-idő most letelvén: kilencz vázlat érkezett 

be több neves festészünktől s köztük Dósa Gé- 
zától , városunk szülőttétől. Fiatal és jeles 
tehetségü polgártársunk, ki jelenleg München 

hirneves akadémiáján folytatja müvészi tanulmá- 
nyait állami segély mellett, pályamüvében „Beth- 
len Gábor tudósai közte eszméjét dolgozá ki; 
Madarász Viktor hires festészünk ugyane tárgyat 

dolgozá ki pályarajzában. Ily versenytárssal szem- 
ben a vesztés sem lenne szégyenletes fiatal mü- 

vészünk részére. 
* A helybeli adóhivatalt vagy azt a kit 

illet, figyelmeztetjük, hogy épen nem mozditja 

elő az állam-kincstár érdekét akkor, midőn a 
helybeli dohány-fogyasztás készletét oly hanyagul 

látja el, hogy már több fajta dohányt és szivart 

a városi tőzsdékben találni nem lehet. Sem a kincs- 
tár, sem a közönség nem köszöni meg e gondatlan 

gondoskodást. Kérjük az orvoslást, ha alólról nem 

lehet: felyülről! 
* József főherezeg május végén vagy 

junius elején valószinüleg Szebenbe utazik. 

Felszólitás. A m.-vásárhelyi dalárda 

1867. május 1-én 3 évre alakulván, miután ezen 

idő már 1870. május 1-én lejárt, az 1870. feb- 

ruár 13-án tartott közgyülés elhatározta ezen 

erkölcsnemesitő társadalmi intézetnek további fen- 

állását, illetőleg az alapszabályok értelmében 

ujabb 3 évre aláirások ulján biztositását, mire 
az eddigi és főleg az utolsó hangverseny alkal- 

mával nyilván felmutatott kedvező eredmény 

sikerdus kilátást nyujtani látszik; a miért is a 

kitüzött czél pártolói, jelesen a jelenlegi mükö- 
dő és résztvevő tagok, eddigi buzgó részvétükért 
hálás köszönet szavazása mellett hazafi bizalom- 
mal fölkéretnek: hogy az egyuttal körözendő 
aláirási iven magukat ujabb 3 évre, azaz 1870. 

május 1-től kezdve 1878. május 1-ig terjedő- 
leg bejegyezni, és ez által ezen egylet müködését 

a nemzeti dalmüvészet fejlesztése és népszerüsi- 

tése érdekében szintén hazafi kész buzgalommal 

elősegiteni méltóztassanak, mivel ellenesetben 

a nem remélt pártolás hiányában ezen jóremé- 

nyü intézet, fájdalom! a föloszlásnak lenne kény- 
telen elébe nézni. - Föl tehát uraim ujabb 
részvétre, aláirásra! M.-Vásárhely, 1870. május 
4. Az igazgató választmány. Lázár Ádám, elnök. 

Deák Lajos, jegyző. 

* Deák Ferenecz telep. Az államkincstár, 
Lónyay Menyhért pénzügyminiszter kezdeménye- 
zése folytán, Hunyadvármegyében, a Zsillvölgy- 
ben nagyszerü vas-verdét állit, mely „Deák"-ts- 
lepnek fog neveztetni. Az alaprajzokat közelébb 

küldték meg Deák Ferencznek, egyszersmind egy 
darab fekete szenet, a mely a megnyitandó szén- 

bányából vágatott s mely minőségre nézve a 
legfinomabb angol fekete szénnel is bátran kiálja 
a versenyt. (Reform.) 

* A népszámlálás eredményéről a keresk. 
miniszterium statistikai osztálya már elkészité 
kimutatásait, s közelebbről a képviselőház elé 

fognak terjesztetni. Az erdmény általánosságban, 

azt mutatja: hogy a magyar szt. korona népes- 
sége, a határőrvidéken kivül, az 1857-iki nép- 
számlálás óta másfél millióval szaporodott, 
s jelenleg - a végvidék kivételével - 15 és 
1/, milliónál többre megy. 

* Schönstein Zsigmond helyi kávéházá- 
ban már találhatni finoman készitett fagylaltat 

és jeges kávét. 

* A Magyarországon létező harminczkét 

magyar szintársulat közmegegyezés folytán, e hó 
21-én, Buda-vára ostromának évnapján, szinelőa- 

dást rendez, az ezen ostromban elesett honvédek 

emlékszobrára. a budai szintársulat ekkor adja 

először a Kassán nagy tetszésben részesült „Ger- 

gely pápát" a szinkörben. A forditók ez alka- 

lomra ingyen adták át a darabot a jótékony czél 

iránti tekintetből. 

* A keleti marhavész, folyó évi april jhó 
második felében beérkezett hivatalos jelentések 

szerint Magyaroszágon nem merült fel; - Er- 

délyben azonban még hunyadmegyei Felsőszállás- 

pata községben uralgott, hol az 1028 darab szar- 

vasmarha-létszámból 23 udvarban 74 darab be- 

tegedett meg; ezekből 27 meggyógyult, 32 elhul- 

lott és 15 darab april hó 30-án mint beteg, 

ápolás és zár alatt maradt. 

* Megszüntetett szaklap. Az alig egy ne- 
gyed év előtt megindult „Közgazdászati Heti- 

lap4 kiadói, Bernát Dezső éz Mihály Izidor lap- 

juk utolsó számában jelentik, hogy e számmal 
a lapot megszüntetik „tőlük nem függő akadá- 
lyok miatt. - Régi elv levén a de mortuis nil 

nisi bene, egyszerüuen regisztráljuk e halálozást. 

Jegyzéke 

a marosvásárhelyi m. kir. itélő táblának 1870. 
máj. 16 és következő napjain tartandó nyilvá- 

nos ülésein előadandó ügydaraboknak. 

I. polgári osztály ülésében. 

Előadó k. t. biró, Gyarmathi Sámuel által. 

Dezső Józsefnek Popister György e. 218 frt iránt. 
Kovács Jóssiásnak Szotyori János és neje e. 26 frt 34 
kr i. Fernengel Jánosnak Kristea Moisze e. 10 frt i. 
Főilner Károlynak Togyika Józsif 45 frt 99 kr i. Sze- 
beni Ferencznek gr. Kun Farkas e. 14 frt i. Bartha Rá- 
khelnek Bartha András e. kiházasitát i. Kir. kincstár- 
nak Debrecseni József e. 400 frt i. Gy.fehérvári majorsá- 
gi pénztárnak Mendzl József e. 1050 frt i. Capatina Ra- 
fireinek Capatina Józsif és Avrám e. ingatlanok átadása 
i. Braum testvéreknek Morscher Károly e. kártérités i. 
Poltner és Mancsunak Ohmita János e. 604 frt 24 kr i. 
Kelemen Andrásnak Kelemen Ilona e. 87 frt i. 

Előadó k. t. biró Endes Gábor által. 

Kir. főherczeg Würthenberg Constantinnak Jusoni 
Frigyes s társai e. zálagos pere. Bálint Jánosnénak Bá- 
lint László e. birtokh. i. Kováls Györgynek Nagy Gy. 
e. kártérités i. Pronai Kambertnek gr. Kornis Gáspárné 
e. 8984 frt i. Barabás Józsefrek Molnár József e. felhi- 
vás pere. 

Flőadó k. t. biró Szolga Miklós által: 

Dragomán Gergelynek Sárga János e. 100 frt i. 
Bulbuk Péternek Arbely István e. 850 frt i. Hank Fló- 
rának Hank Ilia e. 3 db szőlő kibossátás i. Büzás An- 
talnénak Szabó Bertha e. 186 frt 66 kr. i. Bub Flórea 
Pop indreinének Bud Vaszilika e. hagyatéki rész kiadása 
i. Bucher és Tellmann czégnek Schuller János e. 15 frt 
i. Szilákyi Györgynek Bocz Mózes és társ. e. 274 frt 
7 kr iránt. 

Előadó k. t. biró Déési Farkas által. 

Heller Adolfnak Ransburg Adolf e. bérletfelm. i. 
B. Wesselényi Ferencznek Posk Juon és társ e. 2879 ft 

98 kri. Kovács Péter hagyatékának Kovászna községe 
e elsőbbségi igény i. Mohos Péter és társ e. birtekh. i. 
Ackler Józsefnek Benedikti Gábor e. váltó ü. Kovács 
Józsefnek Marillai Gyula e. adósság i. Borbély Farkas- 
nak Mdrscher Károly e. 3500 frt váltó ü. Toroczkó bá- 
nyaváros községének Vernes Jakab János e. birtok visz- 
szaadása i. Nikuláj Ákim Brezának Schöpp György e. 
kto i. Macelláriu János és társai Bi Károly e. 

irtokh. i. 

II. polgári oszt. ülésében. 

Előadó k. t. biró Tribusz Antal által. 

zoltán Lászlónak Biró Mihály e. kártéritéses ü 
Preid Péter és társainak Neidorfeé Auna e. 268 frt * aj Roskulesz Voicu Juon és társai. Zarnea Stojka 
uaajdon elismerése és 195 frt fölhajtása i. Oláriu a erein Pavel hagyatéka e, 52 frt i. özv. Magyari ihályne Hadnagy József és társai e. birőokh. i Ma- ecsul Márton özv. Mányu Gregorné e. 85 frt i at 

Előadó k. t. biró Csergedi János által. 
.Danu Chirilla Nacucz Jacob e. 240 frt s jár i e Jánot. Imre László e. birtokh. i. eeun tai enki Péter e. 200 frt i. Popolni Tamu András Popol- cu Hajdu Ferencz e. birtokh. i.Nacutin Jakob Sintu Tó- 00r e. szerződés felbontása i. Ho Ári Áté 

or . Hosszu Mária Máté Bol- 
dizsár e. 40. frt és jár. i. 

Előadó k. t. biró Elekes Pál által 
Schuster János Hartman Mihál , y e. 284 frt 74 kr és ért 94 kr i. Zsurka André, Moisza buj Alvini e. 

frt i. Katona Miklós, Benkő József hagyatéka e. 100 
i. Az erd. gazd. egyesület. az erd. kölcs. jég. és tár- 
mentő társ. ei 2068 frt 60 kr. Pap Endre Bodroga 

e. T4 frt 40 kr i. Bagya Grigor és társ. Vapt Pop 
uricsora e kaszonbér megszüntetése i. Bojta Józsofnek zász Róza és társ. e. 50 frt i. Lup Leon és társa li- ga Filimon és társa e. 800 frt i. 

Előadó k. t. biró Petri Ádám által. 
liga Silimon Kovács Petra sommás visszahelyezés 
i. Lukács Eerencv Pakucs Bálint e. kártérités i. Seréli 
Joanes Girz Tanaszia Girz e, egy zálagos belsőtelek i. 

Előadó k. t. biró Illyés Károly által. 
. Csetiu Nicolei ügyv. Dr. Kain Adolf e. 138 frt 
ügyv dij i. Lemberger Samunak Tay Sára e. kártérítés 
i Vilhelm Stepháuiának Zakariás Jerencz e. 61 frt 15 
és jár i. Toma Gispanak Benedek Gyul 1 d n aaa ábant éség deb kérdése i, Bugnááiu Juon gondnokság alá é kelep iu Juo g alá helyezése. R 
zér l izi és tsa e. 168 frt i, Ru Tema ep 

usz Mihailáné e. egy urbéri állomá jdonjo- at ta Mihail gy urbéri állomány tulajdonjo 

(Vége következik.) 

.. 

Bécsi börzei árkelet. 

(1870, május 18.) 

50/, metalligues ... 60.50 
50 nemzeti kölcsön . 975 
860 államkölcsön 96.50 
Bankrészvény 716.- 

Hitelrészvény 251.- 

London 123.65 
Ezüst... 121.25 

Axany 5.86 

Földt. ment. kötvény erd. . . 75.75 

Földt. ment. kötv. magyarh. . 79.70 
„ horvát-slavon . 88.70 

Laptulajdonos és felelős szerkesztő : 

Eorvátn Gáaspár. 

(44) 2-8 

Eladó ház. 
Maros-Vásárhelytt a Szt- 

György-utczában, az 1290. 
számu ház örök áron eladó. 
Értekezhetni Bethlenben gr. 
Bethlen Bélánál. 

Nyomtatja Imreh Sándor Maros-Vásárhelytt, az ev. ref. főiskola gyo rssajtóján 1870. 


